

केनरा बैंक में “इंटरनेट बैंकिंग” सुविधा हिन्दी में भी उपलब्ध

केनरा बैंक राजभाषा अधिकारियों का 32वाँ अखिल भारतीय वार्षिक सम्मेलन दिनांक 09 व 10 मार्च, 2015 को क्षेत्रीय कर्मचारी प्रशिक्षण महाविद्यालय, गुडगाँव में भव्य समारोह आयोजित किया गया। सुश्री पूनम जुनेजा, संयुक्त सचिव, राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय, भारत सरकार मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थिति थीं। कार्यक्रम के दौरान सुश्री पूनम जुनेजा ने केनरा बैंक के “इंटरनेट बैंकिंग पोर्टल” के हिन्दी संस्करण का लोकार्पण किया। उन्होंने इस मौके पर कहा कि इंटरनेट बैंकिंग की सुविधा हिन्दी में उपलब्ध होने से ग्राहकों को इसका अभूतपूर्व फायदा होगा। यह केनरा बैंक की सूचना प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में राजभाषा कार्यान्वयन संबंधी एक और महत्वपूर्ण उपलब्धि है। उन्होंने अपने उद्घोषण में केनरा बैंक द्वारा राजभाषा कार्यान्वयन व बैंकिंग के अन्य क्षेत्रों में किए जा रहे उत्तम निष्पादन की प्रशंसा की तथा विशेषरूप से सराहना करते हुए कहा कि दक्षिण स्थित बैंक होने के बावजूद भी केनरा बैंक ने विभिन्न टेक्नॉलोजी उत्पादों को हिन्दी व क्षेत्रीय भाषाओं में उपलब्ध कराया है।

केनरा बैंक इंटरनेट बैंकिंग में हिन्दी विकल्प प्रदान करनेवाला सार्वजनिक क्षेत्र का संभवतः पहला बैंक है।

केनरा बैंक ने विगत एक वर्ष में अपने ग्राहकों के सुविधार्थ ए.टी.एम. में हिन्दी तथा क्षेत्रीय भाषाओं में लेनदेन पर्तियों के मुद्रण, मोबाइल एप्स “ई-इंफोबुक” में हिन्दी तथा आठ अन्य भारतीय भाषाओं का विकल्प, मोबाइल के माध्यम से अंतिम पाँव लेनदेन संबंधी जानकारी हिन्दी में पाने के लिए मिस्ट कॉल संख्या (9312093120) आदि जैसी सुविधाएं उपलब्ध कराई हैं।

इस सम्मेलन में बैंक के मानव संसाधन विभाग के महा प्रबंधक श्री सी.पी. गिरि, राजभाषा की पर्यवेक्षी कार्यपालक उप महा प्रबंधक श्रीमती सुलेखा मोहन उपस्थित थीं।



सुश्री पूनम जुनेजा, संयुक्त सचिव, राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय, भारत सरकार केनरा बैंक के “हिन्दी इंटरनेट बैंकिंग पोर्टल” का लोकार्पण करते हुए

केनरा बैंक राजभाषा अधिकारियों का 32वाँ अखिल भारतीय वार्षिक सम्मेलन

09 व 10 मार्च, 2015

क्षेत्रीय कर्मचारी प्रशिक्षण महाविद्यालय, गुड़गाँव

केनरा बैंक राजभाषा अधिकारियों का 32वाँ अखिल भारतीय वार्षिक सम्मेलन दिनांक 09 व 10 मार्च, 2015 को क्षेत्रीय कर्मचारी प्रशिक्षण महाविद्यालय, गुड़गाँव में आयोजित किया गया। इस सम्मेलन के मुख्य अतिथि के रूप में सुश्री पूनम जुनेजा, संयुक्त सचिव, राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय, भारत सरकार उपस्थित रहीं। उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता हमारे बैंक के मानव संसाधन विभाग के महा प्रबंधक श्री सी.पी. गिरि ने की। अपने संबोधन में सुश्री पूनम जुनेजा ने केनरा बैंक द्वारा राजभाषा कार्यान्वयन व बैंकिंग के अन्य क्षेत्रों में किए जा रहे उत्तम निष्पादन की प्रशंसा की। उन्होंने विशेषरूप से सराहना करते हुए कहा कि दक्षिण स्थित बैंक होने के बावजूद भी केनरा बैंक ने विभिन्न टेक्नॉलोजी उत्पादों को हिन्दी व क्षेत्रीय भाषाओं में उपलब्ध कराया है। श्री सी.पी. गिरि ने अपने अध्यक्षीय संबोधन में राजभाषा कार्यान्वयन को कारोबार संवर्धन के साथ जोड़ने की आवश्यकता पर प्रकाश डाला। उन्होंने यह भी कहा कि राजभाषा हिन्दी तथा क्षेत्रीय भाषाओं के सहारे हम जन साधारण तक अपने उत्पादों को आसानी से पहुँचा सकते हैं। समारोह के दौरान मानव संसाधन विभाग के उप महा प्रबंधक व प्रधान कार्यालय, राजभाषा अनुभाग की पर्यवेक्षी कार्यपालक श्रीमती सुलेखा मोहन ने पावर प्वाइंट प्रस्तुतीकरण के माध्यम से बैंक के राजभाषा कार्यान्वयन के प्रगतिपथ को दर्शाते हुए कहा कि ग्राहकों को उनकी भाषा में सेवा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से पिछले एक वर्ष में सूचना प्रौद्योगिकी के अनेक उत्पादों में हिन्दी व क्षेत्रीय भाषाओं का विकल्प उपलब्ध कराया गया है।

डॉ. मनोरंजन शर्मा, महा प्रबंधक व प्राचार्य, कर्मचारी प्रशिक्षण महाविद्यालय ने उपस्थित अतिथियों तथा प्रतिभागियों का स्वागत किया तथा श्री एस.एस. गुप्ता, मंडल प्रबंधक व प्रभारी, क्षेत्रीय कर्मचारी प्रशिक्षण महाविद्यालय, गुड़गाँव ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

उद्घाटन समारोह के दौरान बैंक की अर्ध वार्षिक राजभाषा पत्रिका "केनराज्योति" के 14वें अंक का तथा राजभाषा अनुभाग द्वारा अनूदित "विभिन्न प्रौद्योगिकी उत्पादों व सेवाओं के लिए सुविधाजनक मार्गदर्शक पुस्तिका" का विमोचन किया गया। इसके अलावा उन्होंने हमारे बैंक के "इंटरनेट बैंकिंग पोर्टल" के हिन्दी संस्करण का लोकार्पण भी किया। उक्त के अलावा वर्ष 2014-15 के दो सर्वश्रेष्ठ राजभाषा अधिकारी श्री अम्बरीश वर्मा, परि. राजभाषा अधिकारी, अंचल कार्यालय, नागपुर और श्रीमती वंदना देवी, परि. राजभाषा अधिकारी, अंचल कार्यालय, दिल्ली को प्रमाणपत्र व नकद पुरस्कार से सम्मानित किया।

कार्यक्रम को एक सूत्र में बांधने का कार्य श्री षोजो लोबो, प्रबंधक, राजभाषा अनुभाग, प्रधान कार्यालय ने किया।

" जल-वृक्ष की रक्षा, पर्यावरण की सुरक्षा "

राजभाषा अनुभाग, मानव संसाधन विभाग, प्रधान कार्यालय, 112 जे सी रोड, बेंगलूरु - 560 002
O L Section, Human Resources Wing, Head Office, 112 J C Road, Bengaluru : 560 002
☎ : 080 - 22234079 विस्तारण / Extn : 22221581 - 495 फेक्स / Fax : 080 - 22114687
ई-मेल / E-Mail ID: hool@canarabank.com वेब साइट / website : www.canarabank.com